



ZÁPIS č. 2

schůze Metodické komise ČAS (MK)

8. říjen 2021, SC Nymburk

Přítomni:

Mgr. Iveta Rudová, Doc. PhDr. Aleš Kaplan, Ph.D., MBA., Mgr. Petr Jeřábek, Mgr. Petr Mlateček, Mgr. Martin Sebera, Ph.D., Mgr. Adriana Ujkanovičová, PhDr. Pavlína Vostatková
Mgr. Vít Rus
za Dozorčí radu ČAS: Mgr. Zuzana Marková
host: Mgr. Jan Feher

PROGRAM:

1. Kontrola zápisu

1/3 – úkol trvá

Došlo k oslovení TV a PE fakult Kaplanem, většina fakult ale neodpověděla. Kaplan osloví VŠ znovu.

1/5 splněno

1/6 splněno - MK schválila s malými úpravami Jednací řád MK.

1/9, 1/10, 1/11, 1/12, 1/13, splněno

1/17, 1/18 – úkol trvá, plní se průběžně

1/19/1- úkol zrušen

1/19/2, 1/20, 1/24 – splněno

1/25 – úkol trvá, plní se průběžně

2. Informace z Předsednictva ČAS

2/1

Bod nebyl projednán samostatně, Rudová informovala MK průběžně během jednání.

3. Plánovaná školení a semináře 2021, proběhlé vzdělávací akce

2/2

Trenérská škola (TŠ)

Proběhla diskuze o úrovni TŠ. MK se shodla, že je nutné shromáždit připomínky problematice od lektorů, účastníků a současného vedoucího TŠ (Pavla Červinky). Feher informoval, že problematika TŠ mu bude předána a bude vedoucím kurzu TŠ, který začne v září 2022. Náplň TŠ bude projednána na dalším zasedání MK.

Úkol 1: zaslat písemné připomínky členů MK k TŠ Feherovi (jfeher@atletika.cz)

Termín: do 31. 10.

Zodpovídají: všichni

Úkol 2: oslovit vybrané lektory a účastníky TŠ k zaslání připomínek

Termín: do 31. 10.

Zodpovídá: Rus

Úkol 3: navrhnout model TŠ pro další období

Termín: další zasedání MK

Zodpovídá: Feher, Rus

2/3

Školení 2. třídy

Feher informoval MK o školení 2. třídy, které aktuálně probíhá ve spolupráci s UK FTVS. Absolventi školení budou moci (poprvé) po absolvování tohoto školení požádat o živnostenský list (ŽL). Byla diskutována možnost požádání o ŽL i pro trenéry, kteří školení absolvovali v minulosti. MK stanovila podmínky pro dodatečné doplnění vzdělání tak, aby byly splněny podmínky pro žádosti o ŽL: absolventi školení 2. třídy si musí doplnit *obecnou část školení* v rámci CŽV na FTVS. Přesné podmínky tohoto procesu budou zveřejněny na webu ČAS.

Úkol: zveřejnit podmínky pro doplnění vzdělání pro potřeby uznání ŽL

Termín: do 31. 10. Zodpovídá: Rus

2/4

Školení 3. třídy

V listopadu/prosinci proběhne školení 3. třídy v Jablonci nad Nisou. Vedoucí školení Jeřábek informoval MK: školení už bude probíhat částečně/pilotně dle nového prováděcího pokynu, který se tvoří.

2/5

Školení TŽ a TAP

Školení nižších kvalifikačních stupňů TAP a TŽ probíhá na úrovni oddílů/klubů. Administrativu zajišťuje Kolinger.

Úkol: dokončit podrobný prováděcí pokyn ke školení TAP a TŽ, zejména osnovu témat a klíčové kompetence

Termín: do 31.10. Zodpovídá: TAP – Kaplan, Kolinger, TŽ – Kolinger

2/6

Semináře tuzemské

MK konstatovala, že pro obnovení kvalifikace (doškolení) je v letošním roce dostatek seminářů. Podmínky přihlášení jsou uvedeny na webu ČAS.

2/7

Semináře zahraniční

Rus informoval MK o obsazení zahraničních seminářů v roce 2021: Konference *SKOKY, Kolín nad Rýnem* – Ton, Perun, Janáček, Kysela, Salcman, Konference *OŠTĚP, Kuortane* – Sekerák, Šuška, Konference *DISK, Talinn*– Gondor, Plašilová, Konference *VÍCEBOJ, Sollentuna* – Rucký, Rus, Konference *BĚHY, Británie* – neobsazen, Seminář *SPRINTY - ONLINE*.

MK rozhodla: obsazení zahraničních seminářů bude v kompetenci metodického oddělení (MO) a/nebo sportovního úseku, MK bude pouze informována.

MK konstatovala, že je nutné, aby se informace ze zahraničních seminářů určitě dostávaly k trenérům do atletického hnutí. Formu navrhne MO a bude informovat MK. Sebera navrhuje i využití/publikování v časopisu *Atletika*.

Úkol: zajišťovat obsazení zahraničních seminářů a následnou informovanost

Termín: průběžně Zodpovídá: Rus

4. Tvorba nového vzdělávacího systému pro období od roku 2022

2/8

Rudová představila návrh nového systému vzdělávacího systému (školení a doškolení) včetně harmonogramu na další období. MK nevznesla k systému žádné námitky, doporučuje jeho dopracování a postupné představení složkám ČAS.

Úkol: dokončení vzdělávacího systému pro období od r. 2022

Termín: do 30. 11. Zodpovídá: Rudová

V návaznosti na tvorbu nového vzdělávacího systému proběhne 27. a 28. listopadu školení vedoucích školení TAP a TŽ v Nymburce. Informace pro zájemce jsou zveřejněny na webu ČAS.

5. Ediční činnost, publikace, video

2/9

Rus informoval MK o vydání publikace *Abeceda atletického trenéra*, vyjde do 31.10. Kniha bude využita mj. i na letošní školení 3. třídy. Ostatní reedice dříve vydaných knih, popř. překlady zahraničních knih jsou rozpracovány.

Úkol 1: zajistit vydání publikace Abeceda atletického trenéra

Termín: do 31. 10. Zodpovídá: Rus

Úkol 2: tvorba metodických publikací (reedice tuzemských knih, překlad zahraničních knih)

Termín: průběžně Zodpovídá: Rus

2/10

Rudová informovala o vydání dvou brožur oddělením mládeže ČAS - *Atletika hravě* a *Metodika přípravy dětí a mládeže v atletice*, a to bez vědomí MK, s částečnou kontrolou MO. MK se shodla, že je nutné, aby vydávání metodických publikací bylo konzultováno s MK.

Úkol: informovat komisi mládeže a oddělení mládeže o nutnosti spolupráce na metodických materiálech

Termín: do 31. 10. Zodpovídá: Rus- k oddělení mládeže, Rudová – ke komisi mládeže

6. Tréninkový deník (TRD)

2/11

Rudová informovala MK, že problematika TRD byla řešena na zářijovém a říjnovém PČAS. Byly zadány konkrétní úkoly a vznikla pracovní skupina, jejíž součástí byli Rudová, Rus, Sebera, Feher a Farská (ředitelka ČAS). Sebera informoval MK o svém pohledu na problematiku, postupu dokončování vývoje a spuštění tréninkového deníku. TRD lze používat, zájemci kontaktují Fehera. Oficiální a širší představení TRD bude spuštěno po dokončení jednání na úrovni ČAS. Rudová vyzvala členy MK- trenéry, aby s TRD také začali pracovat.

Úkol: sledovat problematiku TRD a řešit aktuální úkoly

Termín: průběžně Zodpovídá: Rus, Sebera, Rudová

7. Uznání trenérských kvalifikací na základě vzdělání

2/12

Kolinger předložil MK ke schválení seznam žadatelů o trenérskou kvalifikaci na základě vzdělání za období od 15. května do 7. října 2021. MK na základě předchozího odborného posouzení MO a dr. Vinduškovou schvaluje seznam tak, jak byl předložen: 27 žádostí, 25 schváleno, 2 neschváleny. Celkový podrobný seznam je k dispozici na MO.

Úkol: vyřešit administrativu spojenou s udělováním žádostí (schválení/neschválení) o trenérskou kvalifikaci na základě vzdělání

Termín: do 15. 10. Zodpovídá: Kolinger

2/13

MK schválila předložený manuál k udělování trenérských kvalifikací na základě vzdělání s těmito úpravami: dopracovat do manuálu podmínky udělení kvalifikací na základě vzdělání získaného v zahraničí.

Úkol: dopracovat metodický pokyn dle připomínek

Termín: do 31. 10. Zodpovídá: Kolinger

8. Různé

2/14

Konference Atletika 2021, 25. 11. 2021

Kaplan informoval o přípravě, pozvání jsou i členové MK

2/15

Studentské závěrečné práce a jejich využití

Proběhla diskuze. Sebera vybere vhodné závěrečné práce studentů FSpS MU Brno z letošního roku, připraví jejich stručné představení, které bude dále vhodnou formou (web, časopis,..) poskytnuto atletickému hnutí. Výběr prací z FTVS UK zajistí Kaplan.

Úkol: výběr závěrečných studentských prací (seznam, stručná anotace)

Termín: do 15. 11. Zodpovídá: Sebera, Kaplan

2/16

Změny v rozsahu disciplín

Rudová informovala MK, že k MK i Komisi mládeže přicházejí podněty od trenérů žactva ohledně úprav disciplín (překážky, skok daleký, dlouhé běhy,...). MK se shodla, že problematiku je nutné řešit komplexně, v součinnosti komisí/oddělení – mládeže, metodické, soutěžní. Aktuálně je oddílům/klubům zaslán dotazník ohledně soutěží. Pokud bude uznáno, že informace k problematice výše uvedeného tématu v tomto dotazníku jsou nedostačující, bude zaslán cíleně trenérům žactva dotazník doplňující.

Úkol 1: kontrola zveřejněného dotazníku a zaslání případných připomínek

Termín: do 20. 10. Zodpovídají: všichni

Úkol 2: řešení problematiky úpravy disciplín pro žactvo

Termín: průběžně Zodpovídá: Rudová

2/17

Vostatková informovala o výzkumu *Genetické predispozice k utilizaci laktátu*, který probíhá na FTVS UK ve spolupráci Varšavskou univerzitou. Výzkumný soubor tvoří cca 100 atletů se zaměřením na disciplínu 400 m.

Úkoly (shrnutí):

2/2/1, 2/2/2, 2/2/3, 2/3, 2/5, 2/7, 2/8, 2/9/1,2/9/2,2/10, 2/11, 2/12,2/13,2/15, 2/16/1, 2/16/2

Jednání proběhlo ve sportovním centru Nymburk 8. října 2021 od 19.30 do 22 h.

Zapsal: Dominik Kolinger

Kontrola zápisu: Iveta Rudová

Termín další schůze:

25. listopadu 2021 od 17 h v budově UK FVTS v Praze.